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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД У РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ
З ІНВАЛІДНІСТЮ ПО ЗОРУ

Організація реабілітаційної роботи з дитиною з порушеннями в розвитку 
базується на біосоціальній природі процесів компенсації. При цьому 
визначається також аномальний фактор, соціальний характер первинного 
захворювання, як новоутворення, що є наслідком цієї взаємодії, та може мати 
позитивний або негативний вплив на розвиток особистості, в залежності від 
узгодженості реабілітаційних заходів.

Всесвітня організація охорони здоров’я визначає реабілітацію як процес, 
метою якого є досягнення та підтримання особою з інвалідністю оптимального 
рівня фізичного, сенсорного, інтелектуального, психологічного та соціального 
функціонування.

Комплекс реабілітаційних заходів, їх форми, види, обсяги та тривалість 
для дітей з інвалідністю визначається лікарсько-консультативною комісією та 
фіксується у Індивідуальні програмі реабілітації (ІПР) з огляду на медичний 
діагноз, супутні захворювання та обмеження життєдіяльності до 
самообслуговування, пересування, орієнтування, спілкування, контролю за 
своєю поведінкою, трудової діяльності, навчання, професійного навчання та 
здобуття освіти. 

Відповідно до наказу з МОЗ України № 623 від 08.10.2007 року «Про 
затвердження форм індивідуальної програми реабілітації інваліда, дитини-
інваліда та Порядку їх складання» до заповнення в ІПР деяких напрямків 
реабілітаційних заходів, наприклад, психолого-педагогічна реабілітація, 
професійна реабілітація, трудова реабілітація, соціально-побутова реабілітація 
та технічні засоби реабілітації, лікарсько-консультативна комісія може залучати 
фахівців з інших галузей: педагогів, психологів, працівників державної служби 
зайнятості, соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, тощо. Але на практиці 
не завжди ці фахівці залучалися до роботи над ІПР дитини з інвалідністю, що 
не дозволяло в подальшому ефективно здійснювати комплексну реабілітацію.

Так, з точки зору тифлопсихології і тифлопедагогіки при заповненні ІПР 
дитини з інвалідністю по зору, основні реабілітаційні заходи, окрім медичної, 
психологічної, фізичної та професійної реабілітації, мають бути спрямовані на: 
поновлення і формування елементарних навичок самообслуговування, 
формування навичок просторового орієнтування, організацію спілкування в 
колективі, оволодіння системою письма та читання за Л. Брайлем, 
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використання можливостей залишкового зору у навчанні і побуті, навчання 
користуванню побутовими, навчальними та виробничими тифлотехнічними 
засобами, розвиток інтересів, захоплень особистості в умовах зорової 
депривації. Саме ця інформація в подальшому дозволить педагогам та 
психологам визначити пріоритетні цілі у роботі з дитиною в закладах освіти і 
соціальної реабілітації.

Впровадження в Україні нової Міжнародної класифікації функціонування, 
обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей і підлітків (МКФ-ДП) дозволяє 
удосконалити процес реабілітації та повноцінно залучити різних фахівців до 
оцінки «особистісних факторів» та «факторів навколишнього середовища», 
проблем, які можуть виникнути у дитини в життєвих ситуаціях; планування та 
моніторингу «активності» - виконання завдань або діяльності дитиною та 
«участі» - залучення дитини до доступної для неї діяльності та її виконання в 
життєвих ситуаціях.

З цією метою, згідно розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження плану заходів із впровадження в Україні Міжнародної 
класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я та 
Міжнародної класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та 
здоров’я дітей і підлітків» від 27 грудня 2017 року №1008-р, потрібно здійснити 
впровадження міжнародних класифікацій в освітні програми підготовки 
фахівців галузей охорони здоров’я, освіти та соціального захисту в закладах 
вищої освіти.

Таким чином, впровадження МКФ-ДП дозволить ефективно реалізовувати 
комплексний підхід у реабілітації дітей з порушеннями зору.
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КОНСУЛЬТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР РАННЬОЇ ПІДТРИМКИ ДІТЕЙ З 

ПОРУШЕННЯМ ЗОРУ «ПРОМІНЧИК» – СКЛАДОВА ОСВІТИ ДІТЕЙ З 
ТЯЖКИМИ ЗОРОВИМИ ПАТОЛОГІЯМИ

Консультаційний центр ранньої підтримки дітей з порушенням зору 
«Промінчик» - складова освіти дітей з тяжкими зоровими патологіями. 
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